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RAADSVERGADERING d.d. 26 april 2018 

 

Zaaknummer Z-17-012341 

Voorstelnummer DOC-18-049548 

Onderwerp 
wijziging gemeenschappelijke regeling Archeologie Westfriese 

gemeenten 

Agendapunt  

Portefeuillehouder(s) Hans Tigges 

Afdelingshoofd(en) M. Postma 

 

Besluit 

 

De raad van de gemeente Medemblik, 

 

gelezen het bijbehorend voorstel van het College van burgemeester en wethouders van Medemblik 

d.d. 20 februari 2018; 

 

gelet op de bepalingen in de Gemeentewet, de Erfgoedwet en de Wet gemeenschappelijke 

regelingen; 

 
overwegende dat:  
 

a. de deelnemende gemeenten ter vergadering van 5 februari 2009 te Hoorn hebben ingestemd 
met de voorstellen gedaan tot het opstellen van een lichte gemeenschappelijke regeling 
(artikel 8 lid 3 Wet gemeenschappelijke regelingen) op het gebied van Archeologie en 
hiermee gemeentelijk de verantwoordelijkheid nemen voor beleid en uitvoering op het 
gebied van archeologie in hun gemeente; 
 

b. de deelnemende gemeenten gezien de regionale samenhang van archeologische structuren 
en verbanden belang hechten aan een regionale benadering van dit beleidsveld; 
 

c. deze gemeenschappelijke regeling voor onbepaalde tijd wordt aangegaan, behoudens het in 
artikel 7 van deze regeling bepaalde; 
 

d. ten behoeve van deze regeling bij de gemeente Hoorn twee senior regioarcheologen aan 
blijven gesteld met gedegen kennis van archeologisch advies, beleid en veldwerk; 
 

e. de gemeente Hoorn archeologisch -indien nodig- additief archeologisch personeel levert 
voor de genoemde diensten en projecten. Deze extra inzet telkens met de gemeente per 
dienst worden gecalculeerd en na goedkeuring en uitvoering zal worden verrekend; 
 

f. Hoorn in deze regeling wordt aangewezen als centrumgemeente op grond van artikel 8, lid 3 
van de Wet Gemeenschappelijke Regelingen. 

 

b e s l u i t: 

 
1. de gewijzigde Gemeenschappelijke Regeling Archeologie Westfriese gemeenten voor 

onbepaalde tijd vast te stellen; 
2. De gemeenten Schagen en Texel te laten toetreden. 
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Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Medemblik, gehouden 

op 26 april 2018. 

 

 

De griffier, De voorzitter, 
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Ter besluitvorming 

 

Onderwerp 

Wijziging gemeenschappelijke regeling Archeologie Westfriese gemeenten. 

 

Aanleiding 

Op 1 juni 2012 is de GR Archeologie Westfriese gemeenten van start gegaan. De volgende 

gemeenten maken hier deel van uit: Drechterland, Enkhuizen, Hoorn, Koggenland, Medemblik, 

Opmeer en Stede Broec. De regeling is een 'lichte constructie', waarbij Hoorn de centrumgemeente 

vormt (Wet op de Gemeenschappelijke Regelingen artikel 1 en artikel 8, lid 3). De afzonderlijke 

gemeenten zijn zelf bevoegd tot het geven van vergunningen/vrijstellingen op het gebied van de 

Archeologische Monumentenzorg en laten de voorbereiding, toezicht, handhaving en advisering 

uitvoeren door Archeologie West-Friesland. De regeling zorgt ervoor dat wij via de gemeente Hoorn 

een archeoloog kunnen inhuren. Hiervoor kopen wij uren in. 

Eind 2017 hebben de gemeenten Schagen en Texel gevraagd om toe te mogen treden tot de 

gemeenschappelijke regeling Archeologie Westfriese gemeenten. Hiervoor moet de regeling 

gewijzigd worden. Daarnaast is het noodzakelijk de regeling in lijn te brengen met gewijzigde 

wetgeving. 

Het voorstel is om deze regeling te wijzigen en voor onbepaalde tijd de gemeenten Schagen en 

Texel aan de regeling  toe te voegen onder gelijke voorwaarden. Door gebruikmaking van de 

bestaande adviesstructuur binnen de gemeente Hoorn, voldoen de gezamenlijke gemeenten aan de 

wettelijke eisen die worden gesteld ter bescherming van aanwezige en te verwachten 

archeologische waarden. 

 

Voorstel 

1. De gemeenten Schagen en Texel te laten toetreden tot de gemeenschappelijke regeling 

Archeologie Westfriese gemeenten. 

2. De gemeenschappelijke regeling Archeologie Westfriese gemeenten te wijzigen, waarbij de 

regeling in lijn wordt gebracht met de Erfgoedwet en het toetreden van twee gemeenten.  

 

 

Beoogd resultaat 

De bestaande specialistische archeologische kennis die bij de regio al lange tijd aanwezig is, te 

blijven delen, verbeteren en versterken samen met andere gemeenten. Hierbij hoort een passende 

regeling en een regeling die voldoet aan de wettelijke eisen. 

 

Argumenten  

1.1 de wetgeving op het gebied van archeologie is gewijzigd per 1 juli 2016. De regeling moet 

hierop aangepast worden. 

De Wet op de Archeologische Monumentenzorg en de Monumentenwet zijn opgegaan in de 

Erfgoedwet (en op termijn de Omgevingswet). 

1.2 voor het adviseren van de aangesloten gemeenten zijn structureel twee senior Kwaliteitsnorm 

Nederlandse Archeologie(KNA) archeologen op adviestaken nodig. 

In de huidige regeling is dit nog een archeoloog. 

1.3 de nieuwe Omgevingswet vereist dat gemeenten inzicht verschaffen in aanwezige en te 

verwachten archeologische waarden. Archeologie Westfriesland draagt zorg voor deze 

gemeentelijke taak. 
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1.4  de opgravingsvergunning is per 1-7-2017 vervallen en vervangen door een BRL 

(beoordelingsrichtlijn) certificaat. Hierdoor wordt in de regeling alleen nog de adviestaak 

benoemd. 

2.1  op deze manier is de continuïteit van het werk beter gewaarborgd. 

       Tot nu toe namen Texel en Schagen werkzaamheden af bij de regeling. Dit was niet 

structureel. Er werd, als dat nodig was, personeel ingehuurd. Omdat deze inhuur tijdelijk was, 

lekte ook veel kennis weer weg. Door het toetreden van deze gemeenten kan personeel worden 

aangetrokken. Hierdoor is de continuïteit beter geborgd en blijft kennis aanwezig. 

 

 

Kanttekeningen 

Er is een soort inschatting van het totaal aantal uren per gemeente gemaakt, hierop is de bijdrage 

gebaseerd. Als we meer of minder uren afnemen, wordt de bijdrage bijgesteld. De inschatting is 

gemaakt aan de hand van eerdere jaren. Daardoor is het een reële inschatting. Op basis van deze 

uren zijn ook de twee senior-archeologen aangesteld voor de Westfriese gemeenten.  

De uren worden per gemeente bijgehouden. Wanneer we als gemeente dit jaar veel minder uren 

zouden gebruiken dan de inschatting, schuiven deze uren door naar volgend jaar. Of krijgen we een 

deel van het geld terug. 

 

 

Financiën 

Dit voorstel heeft geen financiële gevolgen. We kopen uren in, we betalen geen vaste bijdrage. 

 

Uitvoering/evaluatie 

Als alle deelnemende gemeenten akkoord zijn, publiceert Hoorn (als centrumgemeente) de regeling 

en bepaalt de datum van inwerking treding. 

 

Communicatie 

Er vindt geen specifieke communicatie plaats. 

 

Bijlagen 

Verzoek gemeente Hoorn (DOC-18-043909) 

Tekst na wijziging regeling (DOC-18-049584) 

Was-wordt lijst (DOC-18-052260) 

 

 

 

Commissie 

 

 

Behandeld in de commissie  Ruimte d.d. 5 april 2018. 

Behandeld in de raadsbrede commissie d.d. 12 april 2018. 


